

# 强哥：奋斗的人生最美丽



□记者 杜林波 文/图

“叫强哥了吗？”“强哥到现场了吗？”每当有爆管、漏水情况发生时，大家第一时间总能想起强哥。强哥是谁？他就是周口市银龙水务有限公司的一名维修所所长，名叫孔强。

初见孔强，虽说他已有54岁，但精神十足，说起话来干净利落，谈起自己的业务，更是娓娓道来。

城市供水管网是城市基础设施的重要组成部分，是城市的命脉。它就像人体的“动脉”一样，保障着城市供水的安全，直接影响着广大市民的正常用水。

我市部分供水管网因存在年代久、严重老化的现象，爆管、漏水情况时有发生，给人们的生产、生活带来了许多不便。周口市银龙水务有限公司的领导找到孔强，想让他啃下这块“硬骨头”。家人和朋友考虑到孔强的年龄，劝他不要接这个烫手的“山芋”，孔强大手一挥，说：“我与水打了35年的交道，对水的感情已融入了血

脉，这个活我接定了。”

此言不虚。每次看到哪里有漏水的地方，孔强首先想到的就是想尽一切办法止住漏水，因为水在他心里比啥都重要。

就这样，孔强临危受命，负责周口市西区的管网维修工作，他被任命为西区维修所所长，跟着他的还有十几名同事。

因为西区维修所的工作人员大多是刚刚进入管网维修行列的年轻人，缺乏管网维修实战经验，遇到大型维修作业时，他们就束手无策，只能依靠几名维修经验丰富的老同志开展维修作业，影响施工速度。

孔强结合所内维修人员的技术力量现状，对他们进行了“以老带新”分编：一名经验丰富的维修人员带领2至3名维修技术偏低的维修人员进行维修作业。同时，孔强根据自己多年的维修实战经验，把它们形成文字，编成维修教材，并对大家进行理论知识讲解。至此，工作局面终于被打开。

因所属辖区的供水阀门年久少修，启闭不正常，直接影响停水面积的控制和管网维修及时率。孔强抽调维修人员，对所辖区域的供水管网阀门进行了排查，之后，按照“轻重缓急”的工作思路，对问题阀门逐个进行维修、保养、更换。

特别是在主供水管道改造之际，孔强带领西区维修所全体人员，兵分两路，加班加点，连续奋战三天两夜，更换了市中心城区汉阳路至西区水厂主管线上6个年久失修的阀门，为以后的安全供水奠定了基础。

孔强总是勇挑重担。市中心城区五一路与交通大道交叉口附近的一处管道漏水，好几年没有修好，孔强带着同事四处检查水管线路，最终确定了漏水管的位置。因该处管道已有20多年的时间，如果处理不好，很可能会造成二次损坏。孔强带着同事经过数天奋战，最终成功处理了漏水问题。今年第一季度，在孔强和同事们的共同努力下，共更换供水阀门220个，为减少水量流失、提高维修及时率发挥了重要作用。

从成为维修工人的那一天起，孔强的手机总是24小时开着，为的是在群众需要他的时候能在第一时间出现，为大家排忧解难。

现在有了维修任务，孔强总是鼓励同事先上，他在背后为大家指点。孔强的梦想是希望所里的每一个兄弟都能独当一面，“早一分钟修复漏点，早一分钟恢复供水，早一分钟让居民用上放心水。”孔强说。

这些年，孔强和他的同事不是在维修现场，就是在去维修现场的路上。



孔强在工作中

上。他们用自己的实际行动践行着“奋斗的人生最美丽”这句誓言，在人生道路上唱响了一曲水务人的优美赞歌。

